

55 ЛЕТ МЕДИКО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ

Исполняется 55 лет медико-профилактическому (санитарно-гигиеническому) факультету. Организация его была подготовлена обстановкой, сложившейся в годы Великой Отечественной войны на Урале и в стране. Основанный в самое трудное время, он являлся базой подготовки специалистов профилактического направления медицины - санитарных врачей и эпидемиологов.

Факультет сразу стал играть значительную роль в здравоохранении области. Его выпускники возглавили борьбу с инфекциями, достигнув в этом больших успехов, они способствовали улучшению условий труда на промышленных предприятиях, экологической обстановке в городах и районах, снижению заболеваемости населения Урала, а в последующем и многих других регионов страны.

Ученые факультета внесли значительный вклад в гигиеническую науку страны. На Урале была создана гигиеническая научная школа, во главе которой находился выдающийся ученый и общественный деятель, один из первых гигиенистов Урала, профессор С.В.Мишлер. Созданное научное направление успешно разрабатывается на факультете. Мы по праву гордимся выпускниками медико-профилактического факультета: академиком АМН РФ Б.Г.Величковским, докторами медицинских наук, профессорами Ф.М. Коганом, М.Ф. Лемясевым, С.Г. Домниным, Э.Г. Плотко, А.П. Боярским, Ю.Н.Ереминым, А.В.Слободенюком. Медико-профилактический факультет закончили известные организаторы здравоохранения, политические деятели: А.Н. Ощепкова, Б.И. Никонов, Ю.А. Брусницын, Н.П. Сапугольцев, Е.А. Галитарова, В.Н. Чибуряев, А.М. Спиридонов и др.

Обучение студентов ведут высококвалифицированные, опытные преподаватели. Поддерживается тесная творческая связь с практическим здравоохранением. По инициативе руководства медицинской академии, медико-профилактического факультета и санитарно-эпидемиологической службы области было принято решение о создании Базового центра для подготовки будущих врачей на рабочих местах. На профильных кафедрах факультета подготовлено 60 кандидатов медицинских наук и 12 докторов наук. Выпускники работают не только в Свердловской области, но и во многих других регионах России. Несмотря на солидный возраст, факультет молод и энергичен, полон творческих планов и смело смотрит в будущее. пожелаем ему успехов и творческих достижений.

Ректор
Уральской государственной медицинской академии,
заслуженный деятель науки, академик АЕН России
А.П. Ястребов